
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

MOMPIANO

ZONA NORD 

          

DEL  25 Maggio 2022



Il giorno 25 del mese di Maggio dell’anno 2022 alle ore 20.30, su

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è

riunito in Brescia nella sala Lavatoio via Rampinelli

il Consiglio di Quartiere Mompiano per la trattazione del seguente

ordine del giorno:

1 Approvazione del verbale della seduta precedente

2 Aggiornamenti, collaborazioni:

- Verso il 25 Aprile e Giustizia riparativa;

- Parco Croce Rossa;

- Custodi del bello.

3 Progetto un filo naturale.

4 Varie informazioni: Disk – golf valle Mompiano, Riunione con

abitanti Piazza Santi Francesco e Chiara, lettera per scuola

Valotti, lettera appoggio gruppo teatrale CUT per Brescia città

della cultura, gestione informazione delle iniziative

associazioni, altro...)  

 

Presiede la seduta il Presidente: Claudio Perlotto

Redige il processo verbale il consigliere: Russo Carmelo

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

n.

COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE
1 Arrighini Marta x
2 Baresi Francesco x
3 Cipolla Adele x
4 Friggi Andrea x
5 Manenti Francesca X

6 Perlotto Claudio x
7 Raza Giovanni x
8 Rebecchi Barbara X

9 Russo Carmelo x

X Le consigliere Manenti Francesca e Rebecchi Barbara hanno

giustificato la propria assenza



Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17

Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti

all’ordine del giorno.

Considerato che la Consigliera Marta Arrighini non può rimanere

fino alla fine della riunione si decidere di anticipare la sua

comunicazione sul progetto “Un filo Naturale”.

Punto 1 Approvazione verbale seduta precedente (22 aprile 2022)

approvato

Punto 3 Progetto un Filo Naturale

La consigliera Marta Arrighini riferisce su SPAZI ATTIVI, format

creato da Urban Center e finalizzato al coinvolgimento delle parti

sociali al fine di raccogliere le segnalazioni di zone che

potrebbero essere incluse nel progetto UN FILO NATURALE, che si

prefigge l‘obiettivo di rendere le città più sostenibili e più

inclusive, valorizzando,o creando, luoghi di aggregazione sociale.

Marta Arrighini nella riunione del 23 maggio 2022 ha rappresentato

il CdQ di Mompiano proponendo, per il quartiere, la valorizzazione

dei lavatoi e interventi di mitigazione ambientale del parcheggio

sito di fronte al bocciodromo e del parcheggio sito vicino alla

vecchia piscina. I tecnici preposti valuteranno l’idoneità delle

segnalazioni già pervenute, o che potranno pervenire entro la data

del 15 giugno 2022. Il sito internet www.urbancenter.it consente

di approfondire le tematiche in dettaglio. 

La Commissione del CdQ Rapporti Socio Culturali presenterà una

proposta complessiva a tutto il CdQ per poi inserire le eventuali

integrazioni nel sito di Urban Center entro il 15 giugno.

Punto 2  Aggiornamenti, collaborazioni

- Iniziativa “Verso il 25 aprile” c/o sala Oratorio (21/4)

Il consigliere Giovanni Raza riferisce dell'iniziativa in cui è

intervenuto portando il saluto del CdQ. Nello spettacolo teatrale

http://www.urbancenter.it/


sono state presentate numerose testimonianze su persone e fatti

relativi ad episodi della Resistenza partigiana e della guerra

riferiti  alla Polveriera. Su youtube di Punto Comunità è presente

la  registrazione completa dell’evento.

- Convegno “Quando la Comunità è protagonista – minori e reati

un'esperienza di giustizia riparativa a Mompiano” c/o Colleggio

Universitario “Luigi Lucchini” (4 maggio).

Il consigliere Giovanni Raza riferisce dell’incontro conclusivo

del progetto di Giustizia Riparativa, presenti Sindaco, Presidente

Tribunale dei Minori e referente Ufficio Mediazione Familiare. E'

stato presentato un interessante percorso che ha scavato sulle

radici del disagio dei giovani coinvolti. Questo lavoro di ascolto

e supporto psicologico ha visto la partecipazione di operatori

specializzati del Tribunale dei Minori, dell'Istituto di

Mediazione Familiare e della Cooperativa il Calabrone; ha

coinvolto anche un gruppo di persone del quartiere coordinato da

Punto Comunità. Il percorso sperimentato ha fatto cogliere ai

giovani interssati la gravità delle loro azioni che hanno

comportato sofferenza alle vittime e disagio e paura nel

quartiere. Il messaggio emerso dal percorso intrapreso all’interno

della comunità mompianese è l'importanza dell’accoglienza come

migliore risposta al disagio.

- Parco Croce Rossa

La consigliera Adele Cipolla riferisce che il Collegio dei Docenti

della scuola Arici dell’Istituto Comprensivo Nord 2 in data 24



maggio 2022 ha formalizzato l'adesione al progetto “Adotta un

Albero di Vita nel bosco di Mompiano” promosso dall’Associazione

Alberi di Vita in partnership con numerose realtà di volontariato

del quartiere. La scuola si è dichiarata molto sensibile alle

tematiche del progetto, ed ha mostrato significativo apprezzamento

verso i progetti di educazione ambientale offerti dalla

cooperativa Cauto e dalla Croce Rossa Italiana, dei quali intende

avvalersi.

Il consigliere Andrea Friggi relaziona sullo stato di elaborazione

del progetto finalizzato al coinvolgimento dell’intera comunità

nella piantumazione del parco Croce Rossa, in particolare con il

progetto di educazione ambientale che verrà svolto dalla scuola

Arici (e probabilmente esteso anche alla scuola media Virgilio).

Comunica di aver completato il rilievo fotografico, ricostruito lo

stato di fatto ed elaborato una proposta articolata, che verrà

sottoposta al gruppo di lavoro in un incontro che si terrà l'11

giugno 2022 alle 9,30. In quella sede verranno raccolte tutte le

segnalazioni e le proposte di variazione della bozza progettuale.

– Custodi del bello

Gli operatori hanno terminato di pulire le panchine al Parco Croce

Rossa. Attualmente sono impegnati a pulire l'Arena del Parco

Castelli.

Punto 4 Varie Informazioni

* Il consigliere Andrea Friggi ha portato il saluto del CdQ

all’evento Mostra Fiera Mercato tenutosi il 2 aprile nei nuovi



locali dell’Università Cattolica di via della Garzetta, in

occasione dell’anniversario della fondazione della medesima. Con

il patrocinio della Pro Loco di Mompiano è stata allestita una

mostra solidale che ha esposto e venduto opere artistiche e

prodotti di artigianato delle donne afghane.

* Il Presidente informa sui fondi stanziati per “Brescia  Capitale

della Cultura” dall'Amministrazione Comunale per supportare

iniziative culturali che i singoli CdQ possono promuovere nei

propri quartieri in collaborazione con le Associazioni. La

Commissione “Rapporti Socio Culturali” presenterà un'ipotesi di

proposte nella prossima riunione del CdQ.

* Il Presidente informa della comunicazione ricevuta

dall'Assessore Manzoni in cui comunica che i lavori di messa in

sicurezza dei passaggi pedonali di via Schivardi inizieranno a

metà giugno dopo la chiusura delle scuole.

Non essendovi altri argomenti da approvare, il Presidente dichiara

chiusa la seduta alle ore 22,45.

Letto, confermato e sottoscritto

 Il Presidente      Il Consigliere verbalizzante

 Claudio Perlotto      Russo Carmelo


